

Укрепление дружбы, долгосрочных и многоплановых связей с Пакистаном является приоритетом внешней политики Узбекистана

Такое заявление сделал руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Алишер Кадыров в своем выступлении на видеоконференции с участием ведущих аналитических центров Пакистана и Узбекистана.



Эксперт подчеркнул, что в лице Пакистана Узбекистан видит не только исторически близкого соседа, но и страну, которая благодаря своему огромному политико-экономическому, военно-техническому и человеческому потенциалу, выгодному геополитическому положению, взвешенному внешнеполитическому курсу сегодня играет ведущую роль в региональной политике, решении международных проблем.

В то же время руководитель отдела ИСМИ остановился на динамичном развитии узбекско-пакистанского партнерства. В этом контексте эксперт уделил особое внимание активизации торгово-экономического сотрудничества между странами. Отмечалось, что с 2016 года товарооборот между странами вырос почти в 5 раз. В Узбекистане действуют 125 предприятий с участием пакистанских инвестиций. При этом в 5 раз вырос транзит товаров из Пакистана через территорию Узбекистана, а количество пакистанских туристов в Узбекистан – в 12 раз.

Однако, указал эксперт, все эти цифры пока не отражают всего потенциала торгово-экономических возможностей, который намного больше. По его мнению, одним из основных факторов сдерживающих задействование всех возможностей узбекско-пакистанского сотрудничества является продолжающаяся нестабильность ситуации в Афганистане.

При этом отметил А.Кадыров, Узбекистан всегда выступал за скорейшее установление мира и стабильности в Афганистане, что создаст условия для развития его экономики, окажет положительное воздействие на социальную сферу. Решающую роль в этом как раз может сыграть предложенное Шавкатом Мирзиёевым создание постояннодействующего Комитета ООН по Афганистану в рамках 75-й сессии Генассамблеи ООН.

Подчеркивалось, что мир в этой стране создаст благоприятные условия для устойчивого развития всего евразийского пространства и придаст позитивный импульс укреплению трансрегионального сотрудничества между Центральной и Южной Азией. Учитывая стратегическое значение стабилизации ситуации в Афганистане для безопасности и устойчивого развития его соседей важно объединение усилий в продвижении мирного процесса.

В этой связи, считает эксперт ИСМИ, укрепление узбекско-пакистанского партнерства может стать важным фактором афганского урегулирования, а также способствовать развитию региональной взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией. Взаимовыгодное сотрудничество с Афганистаном, мир и стабильность в этой стране позволят запустить трансрегиональные проекты в области транспорта, энергетики, торговли, укрепить взаимосвязанность между Центральной и Южной Азией

При этом, констатировал эксперт, в последнее время в Афганистане и вокруг него формируются благоприятные условия для разрешения конфликта, которые служат основой для достижения долгосрочного мира в этой стране. Это станет мощным драйвером устойчивого развития стран регионов и послужит делу расширения и углубления узбекско-пакистанского двустороннего сотрудничества, заключил А.Кадыров.

В онлайн-диалоге, организованном Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром глобальных и стратегических исследований Пакистана, приняли участие более 45 видных ученых и экспертов ведущих исследовательских институтов и аналитических центров двух стран.

В ходе онлайн-диалога были обсуждены перспективы двусторонних отношений Узбекистана и Пакистана на фоне укрепления взаимосвязанности между регионами Центральной и Южной Азии, и роли Афганистана в этом процессе.

Источник